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§  36 KFKS 2023-00001 

Anmälningar 

Beslut 
Inga anmälningar till detta sammanträde. 

 
- - - - - 
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§  37 KFKS 2023–00689 

Remissvar avseende Välfärd samhällsservice gällande 
förslag till Nödvattenplan 2023–2026  

Beslut 
Kommunstyrelsens verksamhetsutskott tillstyrker nödvattenplanen enligt bilaga 1 till 
tjänsteskrivelse daterad den 14 augusti 2023.   

Sammanfattning av ärendet 
Stadsledningskontoret fick den 5 december 2022 i uppdrag av kommunstyrelsen att ta fram 
ett förslag på nödvattenplan, skicka förslaget på remiss till berörda verksamheter och 
nämnder och återkomma med förslag på nödvattenplan inför att kommunstyrelsen bereder 
ärendet för slutligt beslut i kommunfullmäktige.  

Kommunstyrelsens verksamhetsutskott föreslås tillstyrka nödvattenplanen.  Under hösten 
2023 kommer information och genomgång av planen att ske tillsammans med berörda 
verksamheter.  

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från välfärd samhällsservice daterad den 14 augusti 2023 

Bilaga 1. Nödvattenplan 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut – förslaget från välfärd 
samhällsservice – och fann att verksamhetsutskottet hade beslutat i enlighet med detta 
förslag. 
 
- - - - - 
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§  38 KFKS 2023–00609 

Remissvar avseende Välfärd skola gällande förslag till 
Nödvattenplan 2023–2026 

Beslut 
Kommunstyrelsens verksamhetsutskott tillstyrker förslaget på nödvattenplan enligt bilaga 1 
till tjänsteskrivelse daterad den 14 augusti 2023.  

Sammanfattning av ärendet 
Stadsledningskontoret fick den 5 december 2022 i uppdrag av kommunstyrelsen att ta fram 
ett förslag på nödvattenplan, skicka förslaget på remiss till berörda verksamheter och 
nämnder och återkomma med förslag på nödvattenplan inför att kommunstyrelsen bereder 
ärendet för slutligt beslut i kommunfullmäktige.  
 
Kommunstyrelsens verksamhetsutskott föreslås tillstyrka nödvattenplanen.  Under hösten 
2023 kommer information och genomgång av planen att ske tillsammans med alla 
skolledare.  

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från välfärd skola daterad den 14 augusti 2023 

Bilaga 1. Nödvattenplan 
 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut – förslaget från välfärd 
skola– och fann att verksamhetsutskottet hade beslutat i enlighet med detta förslag. 
 
- - - - - 
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§  39 KFKS 2023-00410 

Motion – Kostnadsfri frukost till Nackas elever i 
grundskola och gymnasium 
Motion den 24 april 2023 av Alena Jukic (V) och Jan Salomonsson (V) 

Beslut 
Kommunstyrelsens verksamhetsutskott föreslår kommunstyrelsen besluta följande. 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta följande.  

Kommunfullmäktige beslutar avslå förslagen i motionen om avgiftsfri skolfrukost till 
Nackas elever. Kommunfullmäktige noterar att respektive rektor beslutar om 
resursfördelningen på en skola (exempelvis avgiftsfria frukostar). Kommunfullmäktige 
noterar vidare att det ingår i vårdnadshavarnas ansvar att tillse att barn och ungdomar får 
en näringsriktig frukost. Motionen anses med detta färdigbehandlad. 

Sammanfattning av ärendet 
En motion om kostnadsfri frukost till Nackas elever i grundskola och gymnasieskola har 
inkommit av Alena Jukic (V) och Jan Salomonsson (V) och kommunstyrelsen har 
remitterat motionen till utbildningsnämnden och kommunstyrelsens verksamhetsutskott. 
Förslagen innebär i korthet att alla elever i Nacka kommuns grundskolor och 
gymnasieskolor ska få kommunalt finansierad frukost och att Nacka kommun ska förmedla 
till staten att man välkomnar inrättandet av statligt finansierad kostnadsfri frukost för alla 
landets skolelever.  

Välfärd skola delar motionärernas åsikt att det är viktigt att barn och ungdomar får 
tillräckligt med energi och näring för att kunna dra nytta av sin utbildning. Välfärd skola 
konstaterar att det inte finns någon rättslig reglering av elevers rätt till avgiftsfri skolfrukost. 
Det är fritt för varje skolhuvudman att disponera det grundbelopp som kommunen enligt 
10 kap. 38 § skollagen betalar till skolhuvudmannen för varje elev. Grundbeloppet ska avse 
ersättning för undervisning, lärverktyg, elevhälsa, måltider, administration, mervärdesskatt 
och lokalkostnader. Skolhuvudmannen är vidare skyldig att enligt 10 kap. 10 § skollagen 
erbjuda elever avgiftsfria näringsriktiga skolmåltider, det vill säga avgiftsfria luncher. 
Därefter har rektor enligt 2 kap. 10 § skollagen möjlighet att fördela resurserna inom 
enheten efter barnens och elevernas olika förutsättningar och behov, exempelvis till 
avgiftsfria frukostar. Det är därmed rektor vid varje skolenhet som beslutar om införandet 
av avgiftsfria frukostar, och inte kommunfullmäktige. Välfärd skola konstaterar vidare att 
det ingår i vårdnadshavarnas ansvar att tillse att barn och ungdomar får en näringsriktig 
frukost, och att det inte ingår i skolans kompensatoriska uppdrag. Välfärd skola föreslår 
mot bakgrund av detta att kommunfullmäktige avslår motionen. 
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Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från välfärd skola daterad den 14 juni 2023 

Bilaga 1. Motion –Kostnadsfri frukost till Nackas elever i grundskola och gymnasium, 
Alena Jukic (V) och Jan Salomonsson (V) 
 

Yrkanden 
Mikael Carlsson (NL) yrkade bifall till förslaget från välfärd skola.  

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut – förslaget från välfärd 
skola– och fann att verksamhetsutskottet hade beslutat i enlighet med detta förslag. 

Protokollsanteckning 
Andreas Andersson lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna:  
”Vi i Socialdemokraterna tycker att förslaget om skolfrukost är bra i stort och att alla barn 
ska ges möjlighet att vara mätta även under förmiddagen. Dock anser vi att förslaget i 
denna motion är för långtgående och bör, åtminstone till en början, prövas på ett fåtal 
kommunala skolor, om utfallet är positivt kan det byggas ut vidare till övriga kommunala 
skolor.” 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
”Nackalistan tycker det är viktigt att alla elever i våra skolor startar dagen på bästa sätt och 
inte behöver gå hungriga på förmiddagarna. I samtal med skolorna så har vi landat i att 
ställa oss bakom tjänsteskrivelsen. Det finns idag inget hinder att en rektor bestämmer att 
servera frukost till alla elever om hen bedömer att det är nödvändigt och att det gynnar 
studierna. Det är också möjligt att man serverar frukost till de elever som man bedömer 
behöver det av någon anledning. Bland de yngre åldrarna är det vanligt att frukost serveras 
på fritids för de elever som behöver komma tidigt till skolan. Vi har stor tilltro till de 
rektorer som finns och känner att det inte behövs någon övergripande bestämmelse i 
denna fråga.” 
Alena Jukic lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet: 
”Vänsterpartiet hade om det var möjligt yrkat bifall till den egna motionen. Vänsterpartiet 
håller inte med om förslaget till beslut och vill att det ska vara tydligare riktlinjer och finnas 
en budget för alla skolor för avgiftsfri skolfrukost. Vidare anser Vänsterpartiet att förslag 
till beslut inte tar hänsyn till det faktum att alla familjer inte har samma ekonomiska 
förutsättningar. Den analysen borde finnas med i konsekvenser för barn. Rapporter från 
bland annat Rädda Barnen visar på att barnfattigdomen idag är utbredd i Sverige och det 



 
9 (12) 

 29 augusti 2023 
 
  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsens verksamhetsutskott 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

finns stora skillnader i familjers inkomster även i Nacka. Avgiftsfri skolfrukost skulle göra 
stor skillnad för familjer och barn med sämre ekonomiska förutsättningar. 
 
Men då skolfrukosten skulle gälla alla grundskolor och gymnasieskolor skulle den inte peka 
ut några särskilda barn och även de barn som av andra anledningar inte ätit frukost skulle 
gynnas så som motionen beskriver. ”  
 
- - - - - 
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§  40 KFKS 2023-00659 

Motion – Avgiftsfri skolfrukost 
Motion den 19 juni 2023 av Johanna Kvist (S) m.fl. 

Beslut 
Kommunstyrelsens verksamhetsutskott föreslår kommunstyrelsen besluta följande. 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta följande.  

Kommunfullmäktige beslutar avslå motionens förslag att införa avgiftsfria skolfrukostar i 
Nackas kommunala skolor, eftersom frågor som rör resursfördelningen på en skola 
(exempelvis avgiftsfria frukostar) beslutas av respektive rektor och inte av 
kommunfullmäktige. Kommunfullmäktige noterar även att det ingår i vårdnadshavarnas 
ansvar att tillse att elever får en näringsriktig frukost. Motionen anses med detta 
färdigbehandlad.  

Sammanfattning av ärendet 
En motion om avgiftsfri skolfrukost till elever i Nackas kommunala grundskolor har 
inkommit av Johanna Kvist med flera (S). Motionärerna föreslår att Nacka kommun 
utreder möjligheten att införa avgiftsfri skolfrukost på utvalda kommunala skolor för att 
sedan utvärdera och se över möjligheten att gradvis införa det på fler av Nackas 
kommunala skolor. Välfärd skola håller med motionärerna om att en bra frukost är viktig 
för att barn ska kunna tillgodogöra sig sin utbildning. Välfärd skola konstaterar att det inte 
finns någon rättslig reglering av elevers rätt till avgiftsfri skolfrukost. Det är fritt för varje 
skolhuvudman att disponera det grundbelopp som kommunen enligt 10 kap. 38 § skollagen 
betalar till skolhuvudmannen för varje elev. Grundbeloppet ska avse ersättning för 
undervisning, lärverktyg, elevhälsa, måltider, administration, mervärdesskatt och 
lokalkostnader. Skolhuvudmannen är vidare skyldig att enligt 10 kap. 10 § skollagen erbjuda 
elever avgiftsfria näringsriktiga skolmåltider, det vill säga avgiftsfria luncher. Därefter har 
rektor enligt 2 kap. 10 § skollagen möjlighet att fördela resurserna inom enheten efter 
barnens och elevernas olika förutsättningar och behov, exempelvis till avgiftsfria frukostar. 
Det är därmed rektor vid varje skolenhet som beslutar om införandet av avgiftsfria 
frukostar, och inte kommunfullmäktige. Välfärd skola konstaterar även att det ingår i 
vårdnadshavarnas ansvar att tillse att elever får en näringsriktig frukost. 
 
Välfärd skola föreslår mot bakgrund av detta att kommunfullmäktige avslår motionen.  

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från välfärd skola daterad den 9 augusti 2023 
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Bilaga 1. Motion –Avgiftsfri skolfrukost, Johanna Kvist med flera (S) 
 

Yrkanden 
Johanna Kvist (S) yrkade bifall till förslagen i motionen. 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det fanns två förslag till beslut – förslaget från välfärd skola 
och förslaget från Johanna Kvist (S). Ordföranden ställde förslagen mot varandra och fann 
att verksamhetsutskottet bifallit förslaget från välfärd skola. 

Reservationer 
Johanna Kvist reserverade sig mot beslutet för Socialdemokraterna. 

Protokollsanteckning 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
”Nackalistan tycker det är viktigt att alla elever i våra skolor startar dagen på bästa sätt och 
inte behöver gå hungriga på förmiddagarna. I samtal med skolorna så har vi landat i att 
ställa oss bakom tjänsteskrivelsen. Det finns idag inget hinder att en rektor bestämmer att 
servera frukost till alla elever om hen bedömer att det är nödvändigt och att det gynnar 
studierna. Det är också möjligt att man serverar frukost till de elever som man bedömer 
behöver det av någon anledning. Bland de yngre åldrarna är det vanligt att frukost serveras 
på fritids för de elever som behöver komma tidigt till skolan. Vi har stor tilltro till de 
rektorer som finns och känner att det inte behövs någon övergripande bestämmelse i 
denna fråga. Vi ser därför inte heller något behov just nu att Nacka kommun utreder 
möjligheten att införa skolfrukost på utvalda kommunala skolor och utvärderar det.” 
 
- - - - - 
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§  41   

Övriga frågor 
 
Det fanns inga frågor vid sammanträdet. 
 
- - - - - 
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